

凡是马拉松比赛,一定有特邀选手,凡是特邀选手,肯定大部分是非洲人。不知从什么时候开始,这已经成了中国马拉松比赛的一个惯例。昨天,2016江宁春牛首国际马拉松赛鸣枪开赛,8000多跑友一起奔赴南京“最美马拉松赛道”。其中,最引人注目的还是特邀非洲选手,他们包揽了全程马拉松男子组的前两名以及女子组的前三名。

快报记者调查了解到,参加这次比赛的非洲选手基本是中国马拉松赛的“熟面孔”,他们与一家江苏的经纪公司签订了合同,一旦国内有合适的比赛,经纪公司就会派他们出马,夺金赚钱。而在中国,这样的经纪公司还有很多。

现代快报记者 杨菲菲 邓月/文 赵杰/摄

江宁马拉松冠亚军是非洲熟面孔 俱乐部组织他们“走穴”,年入数百万



江宁春牛首国际马拉松赛昨天开跑,男女全马冠军被非洲选手拥抱

跑得有型



马拉松比赛中的造型秀

成绩

全马男子组季军才轮到中国选手

随着一声枪响,2016江宁春牛首国际马拉松赛开赛。站在队列前端的,是马拉松组委会特别邀请的专业马拉松运动员。其中几位非洲选手,吸引了不少人的目光,直到赛终,他们一直保持着领先的地位。

2小时20分5秒,等待已久的全程马拉松终点线,终于迎来了第一位胜利者——来自肯尼亚的29岁专业马拉松运动员穆戈。

大约5分钟后,一名埃塞俄比亚选手也冲过终点,获得全

马男子组的第二名,来自天津的马拉松选手牟金龙则以与第二名相差1分钟的成绩,取得全程男子组的第三名。相比在全程男子组中的表现,非洲军团在全程女子组中的表现更为英勇:一举夺下前三名。

赛后,现代快报记者发现,这些取得好成绩的非洲选手互相之间非常熟悉,在休息区内互相按摩聊天。“我们都是一个地方来的,这次专门来参加比赛的。”一名勉强能说英文的非洲选手告诉记者。

追访

旗下选手分两拨,南京武汉分头跑

由于语言不通,非洲选手和大赛组委会的沟通比较困难。而在选手们身边,始终穿梭着另一个身影,他用流利的英语、法语、肯尼亚当地语言与选手沟通,再用带着浓重东北口音的中文转达给大赛组委。

他叫道格拉斯,来自肯尼亚,是这些非洲选手的教练兼经纪人。道格拉斯告诉现代快报记者,这次比赛中夺得名次的非洲选手,都是和他的俱乐部签约的肯尼亚和埃塞俄比亚运动员。“我们知道中国有一场马拉松比赛之后,就会根据赛事的等级通知成绩比较适宜的运动员,然后安排机票、食宿,让他们来中国跑一场。跑完了就回到我们在肯尼亚的训练基地,继续等待下一场马拉松。”

据了解,此次跟随道格拉斯

斯从肯尼亚训练基地来到中国的非洲马拉松选手一共有二十几位,一半人参加了江宁的马拉松,其他则奔赴武汉,参加首届武汉国际马拉松。

在聊天的间隙,道格拉斯收到了来自武汉的好消息:他们的选手在武汉马拉松中也夺取了金牌。

记者了解到,此次江宁春牛首国际马拉松赛,全程男子组和女子组的前三名将分别获得3万、2万和1万元的税前收入。据道格拉斯估算,全马和半马的奖金相加,他带的“非洲军团”斩获近15万元的奖金。而每年,这种马拉松比赛,俱乐部要参加数百场,一年可进账数百万元。这些熟悉的非洲面孔,在中国的马拉松比赛中席卷了不少奖项。

幕后

跑马盛行,俱乐部在肯尼亚建基地

近年来,中国的马拉松越来越热,各个城市都开始举办马拉松赛事。

但由于赛事等级普遍不高,还处于起步阶段,中国马拉松跑者的水平在道格拉斯眼里,还有些不太专业。“有些中国选手看起来跑得很快,但其实他的动作是不规范的,长期下去会给身体带来很大的压力,很难跑出好成绩。”

“我以前是肯尼亚的田径选手,在2011年肯尼亚的比赛中还拿过冠军。”道格拉斯告诉记者,由于看好中国的马拉松市场,去年他开始学习了中文,和几个中国朋友成立了江苏黑马俱乐部,隶属于江苏凡华体育文化产业有限公司,并在肯尼亚成立了专门的马拉松训练基地。

江苏凡华体育文化产业

有限公司总经理夏莹告诉记者,黑马俱乐部是他们下属的俱乐部之一,最重要的工作,就是在肯尼亚、埃塞俄比亚等国家寻找优秀的马拉松选手,和他们签约,带领他们训练,然后去各国比赛。

马拉松的训练基地为什么选择肯尼亚?夏莹说,“首先,肯尼亚有很深厚的马拉松传统,肯尼亚人从小就会接受跑步等耐力、毅力的训练,很多人都是打心底热爱马拉松的;另一方面,马拉松赛事高额的奖金对于很多肯尼亚人来说非常有吸引力,他们很愿意利用自己的优势来赚钱,这可以改善他们的生活状况。”

夏莹也表示,“现在,我们也在准备培养优秀的国内选手,让他们走向国门,展示中国马拉松选手的风采。”

新闻链接

昨天其他几场,也是非洲军团称霸

黄山

首届黄山徽州马拉松昨天开跑,来自埃塞俄比亚、乌干达和肯尼亚的选手包揽男子组前三,肯尼亚选手和埃塞俄比亚选手包揽女子组前三。

咸阳

昨天,2016年杨凌农科城国际马拉松开跑。埃塞俄比亚选手以2小时12分06秒的成绩夺得男子组全马冠军,肯尼亚

选手夺得女子组全马冠军。

武汉

首届武汉马拉松昨天开跑,最终来自肯尼亚与埃塞俄比亚的选手分获男、女全程马拉松冠军。

横店

2016“中行杯”横店马拉松昨天举办。经过激烈角逐,来自肯尼亚的选手夺得男子组和女子组半程马拉松冠军。